

国内首例剖腹产的合趾猿宝宝满月啦

Lucky是一个有着“卡姿兰大眼睛”的合趾猿“男孩子”，也是国内首例剖腹产出生的合趾猿宝宝，平时喜欢喝奶和看小熊玩偶……1月26日，现代快报记者在南京红山森林动物园高淳水慢城分园见到了刚刚满月的Lucky，它的到来对合趾猿妈妈来说是礼物，也是磨难。

现代快报+/ZAKER南京记者 李艺衡 张然/文 施向辉/摄



合趾猿宝宝Lucky



扫码看视频

胎位不正 合趾猿妈妈难产

Lucky的妈妈是Purba，爸爸是Bobi，趁着Lucky满月之际，现代快报记者来到了这对合趾猿母子生活的地方。

刚到治疗室门口，记者就能听到合趾猿如低音炮般的啼叫声，这是妈妈Purba的声音。经过近一个月的休养后，它的身体已逐渐恢复。走进屋里，只见健壮的Purba，通体黝黑，脸上没什么毛发，嘴边略带一些白毛，正抓着栏杆向着周围的“不速之客”示威。记者看着眼前有些凶巴巴的它，很难想到上月底，它和腹中的孩子还身处险境。

“合趾猿是体型最大的长臂猿，Purba自去年来到南京以后，就一直生活在红山森林动物园高淳水慢城分园。2020年9月份，工作人员通过对比Purba的激素水平，发现它怀孕了。”南京红山森林动物园兽医陈蓉表示，得知这个消息后，大家对于这个即将到来的新生命都很期待。

去年12月27日上午9点多，饲养员观察到Purba的下体出现了一只“小胳膊”，立刻判断母猿即将生产，并且出现了胎位不正的情况，急需专业救助，便立刻与动物园兽医院联系。兽医院的医生们立马驱车赶往高淳，上午11点半左右，他们开始了拯救Purba母子行动。

手术用时70分钟 最终母子平安

兽医院的医生们赶到时，发现Purba焦躁不安，也没有宫缩的情况。在实施基础麻醉后，医生对它进行了产道检查，确定胎儿为肩关节屈曲的异常胎位。

陈蓉向记者描述了当时的情景，“Purba的情况比较危急，当时宝宝的左手已伸了出来。宝宝仅单臂就有21厘米长，若是硬推进去的话可能会导致妈妈子宫破裂，并且宝宝还出现了呼吸窘迫的情况，所以我们决定进行剖腹产手术。”

合趾猿的剖腹产手术在国内尚属首例，为保证手术顺利，兽医分成三组。手术组负责手术实施，监护组负责合趾猿的麻醉监护，护理组负责幼仔的口腔清理以及急救、保暖、称重、测量体长等工作。

陈蓉表示，手术的困难很多，比如要时刻注意出血量、怎样处置好刚出生的幼崽等都异常重要。好在整个过程比较顺利，从助产、消毒、剖腹、把宝宝取出来，整个手术过程用了70多分钟，但宝宝取出来只用了10分钟左右。

Lucky的平安降生让在场所有人长舒一口气，宝宝在宫内的情况并不好，它出来后，护理组对它的口腔进行清理，防止异物性肺炎，同时做好保暖。没过多久，它的心率从每分钟30次开始慢慢上升，然后就听到了它开心的尖叫声，大家悬着的心也就落下来了。

“月子”里的Purba 对宝宝又爱又恨

李薇是南京红山森林动物园高淳水慢城分园的饲养员，从Purba刚到南京的时候，她就开始照顾它了，Purba喜添贵子，她被调来照顾母子二人。

护理母猿的工作主要有喂药、喷药、防抓挠伤口。Purba非常聪明，把药片加进食物里都会被它一一识破，最后只能借助压缩笼，打针注射进行消炎和营养补充。喷药也是一项大工程，他们只能将药水轻轻挤在伤口顶部使其自然流下的方式来消毒伤口。

伤口恢复得差不多后，Purba还是有些烦恼，因为每天都要喂宝宝，尤其是这个宝宝还长了8颗牙。Purba觉得喂奶太痛，常常看见饲养员把宝宝抱过来，就开始装困装睡，想要逃避。它的奶水并不多，所以还是以人工喂奶粉为主。

尽管如此，Purba还是很疼爱自己的宝宝，母猿会有保护孩子的潜意识，平时屋里来人的时候，Purba就会对着人叫，还会望向自己的小幼崽。

饲养员还要照顾好合趾猿宝宝。在Lucky的保温箱上有一个笔记本，密密麻麻地写满了“Lucky日常”：19:00睡觉，20:32喂奶16ml，22:03喂奶16ml，23:31排便（成形，金黄色），换尿布……保温箱内还放着一个棕色的小熊玩偶，这是李薇专门为Lucky准备的。

多所学校“牵手”六朝博物馆

快报讯（实习生 徐慧珊 记者 胡玉梅 黄艳）1月26日，六朝博物馆与南京市第三幼儿园、南京市长江路小学、南京市锁金村第一小学、南京市玄武区小学道德和法治名师工作室签订馆校合作共建协议。未来，双方将共同研发博物馆教育系列课程。

六朝博物馆公共服务部主任李丹告诉记者，六朝博物馆的馆校合作实践始于2017年的《小石榴课堂》，当时，该馆联合南京市历史教研室组成项目组，与南外、树人等6所学校的年轻历史教师一起，以南外初一年级为试点，将博物馆内容融入初中历史的学科教育当中。2018年，该项目获评

为全国博物馆青少年教育课程优秀案例、南京市百名优秀文化人才培养项目。而到目前为止，已经研发了多个博物馆教育课程。

“博物馆丰富了学校的课程资源，在双方合作中，师生们能了解到在学校课程中不容易见到的知识。”南京市长江路小学校长兼书记周卫东告诉记者。目前，长小三至六年级的孩子都进入到博物馆的学习中。博物馆专家提供资源，双方合作提炼出适合儿童的小课题进行研究。比如：六朝的瓦当就很值得探究，他们把对瓦当的研究融入到了美术、音乐、数学等教学中，让课堂变得更生动，让文物在孩子们心中“活”起来。

仙鹤门二号路整治工程完工

快报讯（记者 张瑜）“天晴一身土，下雨一身泥。”提到南京市玄武区仙鹤门二号路，仙居雅苑的居民以前经常这样吐槽。去年6月，玄武区启动了仙鹤门二号路整治工程，这条300米长的区内主干道如今也迎来了蜕变。目前仙鹤门二号路整治完工顺利通车，此外，玄武区的华新路也已完工，周边居民出行更加方便。

整治后的玄武区仙鹤门二号路，道路干净整洁，窨井盖、下排管网都得到了整修更换。附近居民对这条道路环境的改变非常开心，尤其是下雨天再也不淹水，让周边居民出行更加方便。仙鹤门社区管委会主任杨冬勇介绍，仙鹤门二号路整治前，大概十多年没修过，之前路况非常糟糕，地下雨污水管道也年久失修，经常是一下雨就会堵塞。

据悉，玄武区仙鹤门二号路整治工程起止点为仙居雅苑公交场站至仙居雅苑中门出入口处，道路全长300米，道路宽度为12~23米。工程的主要内容包括对现状车行道进行翻挖新建，人行道改造透水铺装，对附属设施作整体改造，优化交通组织方案、雨污水管道改造新建、围墙出新等。

“原本是300米道路，现在又延伸了17米，面包砖也要进行整治。”玄武湖街道城建城管中心相关负责人说，除仙鹤门二号路整治完成以外，辖区内的华新路也出新完毕，提升了居民出行的幸福感。

南京女子乘警组将护航春运



春运前夕，南京铁路公安处乘警支队挑选了3名观察细致、处事稳妥、亲和力强的年轻女乘警，组成女子乘警组，春运首日开始担任南京南开往深圳北的G1603次列车警务值乘工作。乘警支队对3名女乘警进行警务礼仪、警务技能、值乘标准化作业程序、值乘岗位责任制、突发事件处置、防火防爆、执法服务等方面专业培训，有效提升了女子乘警组的综合素养，全力护航春运。

通讯员 莫静 现代快报+/ZAKER南京记者 顾元森 陈子秋/文 苏阳/摄

分类广告 刊登热线：025-84783581、13675161757
地址：洪武北路55号置地广场1806室

<p>厂房仓库招租/出租 出租 东宝路场地厂房。 13390916380</p> <p>饭店转让/承包/招租 转让 夫子庙375㎡饭店。 13382777868</p> <p>老年公寓 鼓楼区向阳养老院，有医疗、地铁口、环境好、价优。66776779</p>	<p>家电维修 空调、冰箱、灶具、热水器、洗衣机、电视。86311234</p> <p>搬家服务 蚂蚁搬家。86199908</p> <p>遗失 遗失 2021.1.12遗失赵琳人民警察证，证件号：216261，声明作废。</p>	<p>遗失 南京一钻通非开挖管道工程有限公司营业执照正、副本，注册号：3201212301248，声明作废。</p> <p>遗失 南京市鼓楼区雨涵酸菜鱼馆食品经营许可证副本，编号JY23201060002179，声明作废。因家中老房拆迁保管不善，故者欧步宏在南京普觉寺陵园的安葬证书遗失，墓址为“寿1区5排11号”，今声明作废。</p> <p>遗失 魏球出生医学证明，编号U320451710，声明作废。</p>	<p>遗失 南京市江宁区鑫陶五金经营部财务专用章法人章（张德清）各一枚，声明作废。</p> <p>遗失 如东沿南医院住院票据收据联（0000193643）一张，声明作废。</p> <p>遗失 江宁区湘米合湘面餐饮店营业执照副本，代码：92320115MA22AXB43，声明作废。</p> <p>遗失 一灵药妆（南京）医药有限公司的药品经营许可证副本，证号：DA0250714，声明作废。</p>	<p>公告 公告 2020年7月10日，南京市江宁区人民法院裁定受理南京君拓餐饮管理有限公司（下称君拓公司）破产清算，并指定江苏世纪同仁律师事务所担任君拓公司管理人，全面接管公司。因君拓公司及相关人员下落不明，管理人无法接管到君拓公司证照正本（包括但不限于营业执照、组织机构代码、税务登记证等）及印章（包括但不限于公章、财务章、法人章、合同章等），特此声明以上证照和印章作废。南京君拓餐饮管理有限公司管理人 南京寸打丁食品有限公司减资公告 根据2021年1月26日股东会决议，南京寸打丁食品有限公司拟将注册资本从200万元减至10万元，现予以公告。债权人可自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提供担保。南京寸打丁食品有限公司 2021年1月26日</p>
--	--	--	--	--